

### 首季开门红 拼出满堂彩

近日,在吉林省华纺静电材料科技有限公司的板材生产车间内,工人们正在忙碌地进行作业,加班加点赶制订单。“今年首季是个实打实的‘开门红’,仅一季度的订单量就达到了1300万元,比往年有着大幅度的增长。我公司在大年初七开始复工,正在为销售订单加班加点地赶工。”

据了解,华纺公司是一家集研发、生产于一体,专业从事功能纤维及复合材料的高新技术企业。现有授权发明专利9项,被受理发明专利20项,专利荣获国际发明博览会金奖、全国发明博览会金奖,荣获国家高新技术企业、国家级“专精特新”小巨人企业、吉林省科技小巨人企业、

吉林省科技型企业等称号。公司生产的静电纤维新材料,应用于汽车空调过滤系统、轨道客车空调过滤系统;PVC体系汽车及轨道交通车辆用底涂胶、密封胶、密封胶及水性丙烯酸环保体系汽车、轨道交通用水性阻尼涂料,用于汽车和高铁的密封及隔音降噪;其中双组份低熔点杀菌纤维主要用于医疗、汽车内饰、户外用品、服装行业及空气过滤行业。

据华纺公司总经理姜国华介绍,公司将在今年新上2条生产线,进一步扩大产能,预计实现年产能5000万元新突破。希望借着首季“开门红”的好兆头,拼出全年“满堂彩”,迎来公司发展的新高潮。

### 摆脱困境勇突破 迎难而上创新高

近日,在辽源市钢背轴承有限责任公司的生产车间内,工人们正在有条不紊地开展生产工作。自大年初四复工生产以来,工人们一直在为保质保量地按时完成订单产品生产任务而积极工作着。

据了解,辽源市钢背轴承有限责任公司成立于2002年,主要生产聚四氟乙烯自润滑复合轴承、聚甲醛自润滑复合轴承、钢背铜合金复合轴承、聚醚醚酮自润滑复合轴承,是国内最早研制、生产、营销复合材料轴承的高新技术企业之一。产品曾荣获“国家机械工业部一等奖、国家科

技攻关奖、省科技优秀产品奖、省科技攻关二等奖”等,曾多次被辽源市政府评为“四好企业”。公司获得专用商标1个,国家专利两项,先后通过ISO9002、QS9000、VDA6.1、ISO/TS16949、IATF16949:2016国际质量管理体系认证。

据公司综合部部长宋威君介绍,公司能有今天的成绩,离不开各相关部门的大力支持。接下来,公司将继续在市科技局等部门的帮扶下,加大研发力度,积极开拓市场,计划采购新设备,进一步提升产能、缓解用工难题。

### 拓展合作渠道 共寻绿色环保发展新方向

近日,在辽源天楹环保能源有限公司二楼的集中控制室内,工作人员正在进行生活垃圾焚烧处理工艺的调试,以达到进一步节能增效目标。

据了解,辽源天楹环保能源有限公司隶属于中国天楹股份有限公司,现有员工82人。公司生产工艺采用比利时WATERLEAU技术的机械炉排式焚烧炉,保证垃圾稳定、充分的燃烧,炉渣的热灼减率控制在3%以下。同时采用急冷塔+管道式高分散气流反应器(半干式净化塔+活性炭吸附)+高效布袋除尘工艺,保证烟气达标排放。处理工艺先进,较好地实现了垃圾的无害化、减量化、资源化处理。

据天楹公司安环专员代云峰介绍,公司目前主要经营的业务是对周

边百姓日常产生的生活垃圾进行无害化处理并再利用,目前公司设备并未达到满负荷工作状态。为此,公司加强精细化操作,达到节能增效目标。同时,根据吉林省新出具的《环境影响评估报告》相关内容,积极与我市部分企业进行对接洽谈,对企业产生的“一般工业固废”进行处理。比如:生活污水处理厂生产过程中产生的污泥、药企生产过程中产生的中药残渣、造纸厂生产过程中产生的残渣、木材加工过程产生的边角废料、汽车报废中心在拆解报废车辆过程中产生的皮革、塑料制品以及农业农村局统一回收的农药瓶等。随着不断扩展处理范围,天楹公司也将进入更加平稳高效的运行状态,预计2024年可完成产值5300万元。

### 持续创新 不断提升企业核心竞争力

近日,吉林省福尔泰药业有限公司的生产车间内一片繁忙景象,工人们正在紧张忙碌地开展生产工作。

据了解,吉林省福尔泰药业有限公司是我市一家老牌药企,主要产品涉及到化学药制剂和中成药制剂40多个批准文号,剂型有片剂、丸剂(糖丸)、散剂、胶囊剂(头孢菌素类),全新的福尔泰药业完全符合新版GMP要求。公司新建的固体制剂车间(片剂、丸剂、散剂)、硬胶囊剂车间(头孢菌素类),配备了先进的生产设备153套,化验室引进国

内外先进的检验设备123套。公司凭借着遍布全国的网络销售和专业化营销团队、学术中心及咨询热线,以优异的产品品质、专业化的营销服务赢得消费者的广泛认可,市场规模不断扩大。目前,公司已有15个品种120多种规格产品进入市场销售。

接下来,福尔泰药业将继续提升药品生产工艺、提高药品生产能力、增加药品产品类,计划引进新设备,扩大企业产能,不断提升企业市场竞争力。

# 企业积极寻求发展 项目建设击鼓奋进

项目建设是城市建设和经济发展的重要组成部分。龙山区将项目建设作为促进经济发展的重要元素,积极推动全区项目建设工作开展,助力区域经济进一步发展。

2024年,龙山区计划实施500万元以上项目46个,总投资144.1亿元,年度计划投资21.86亿元。龙山区适应新形势,及时转变思路,围绕新机遇,强化要素保障;结合新政策,拓展项目谋划储备。在新的一年里,各项工作有序开展,迎来了项目建设工作首季“开门红”,并将以全力拼搏的奋斗精神、以昂扬向上的工作热情,进一步推进全区项目建设工作。

### 积极融入全市发展大格局

近日,在吉林利源精制股份有限公司挤压三车间内,工人们正在操作挤压机器生产汽车零部件。工作人员介绍说:“近年来,辽源市委、市政府围绕我省‘一主六双’高质量发展战略布局,以一汽集团‘六个回归’为依托,全力构建辽源一汽百公里产业配套协同生态圈。我公司积极落实市委、市政府的决策部署,将今年的主要生产目标调整为汽车零部件生产,由高技术含量带来更高的产品附加值,与往年相比,公司一季度的产值有了明显增长。”

据了解,吉林利源精制股份有限公司拥有26个生产车间、500余台进口设备,是集铝型材铝制品铸造、挤压、表面

处理到深加工为一体的综合性生产企业,长期为汽车零部件、建筑装修、轨道交通、太阳能等行业中的龙头企业提供保险杠、电池箱、门窗型材、幕墙、全铝家居、轨道车车头、车体型材、太阳能边框、太阳能支架、笔记本电脑壳体、智能手机机身、石油钻杆、变径管、无缝管等产品及服务,得到客户的广泛认可。

利源公司围绕“23个车间+3中心”搭建先进制造能力,年生产铝型材能力30万吨。其中,深加工产品10万吨以上,铝合金车体600辆、车头400辆,铝门窗制作能力60万平方米,安装能力40万平方米的生产加工及配套安装能力。公司的铝制品出口18个国家和地

区,先后为奔驰、大众、宝马、中国一汽、沃尔沃、北汽福田、加拿大麦格纳、中信戴卡、富士康、中国中车等企业配套产品及服务。被国家技术监督检验检疫总局评为“国家免检产品”企业,获吉林省名牌产品企业、吉林省著名商标、吉林省百强民营企业、全国守合同重信用企业、吉林省民营科技企业、质量管理先进企业、吉林省最具成长性中型企业50强等多项殊荣,在技术领域荣获25项专利及高新技术企业认证。同时,公司连续十年被辽源市评为“纳税状元”,为地方经济发展做出了突出贡献。仅2023年,公司全年产值5.9亿元,同比上涨5.9%。

### 乘势而上快崛起 踔厉奋发向未来

近日,在辽源市荣兴塑料制品有限公司的生产车间内,工作人员正在对新设备进行最后的调试。据工作人员介绍,抗菌纤维纱智能纺织项目是龙山区开发区的重点项目之一,总投资2.1亿元,建设年产8000吨抗菌纱智能染织工厂,投产前预计年主营业务产值不低于2000万元,税收不低于200万元,目前正在设备进行调试,即将正式开始生产。

据了解,辽源市荣兴塑料制品有限公司技术力量雄厚、生产工艺先进,拥

有主要生产设备102套。生产过程全部采用现代化管理方式进行,并采用电脑配料、计算机操作控制。目前,公司已具有年生产塑料编织袋5000万条、集装袋20万条、编织布100万平方米的生产能力。公司现有员工29人,其中管理团队和各类研发人员13人。

该公司自成立以来高度重视技术创新和产品质量,不断引进各种先进设备和性能检测设备,引进各种高科技人才,加强与省内著名高校的科研合作,短短几年,公司的生产能力和市场

占有率就有了新突破。产品主要销往东北三省及周边市场。公司秉承“诚信立业、以质取胜”的经营理念,不断提升自身形象和产品质量与定位,得到了用户的高度认可,客户满意度达到95%以上,不仅增强了市场竞争力,同时也加大了客户的黏度。为了有效应对塑料制品废弃物对环境的破坏,公司成立了研发课题组,联合高校研究人员进行回收塑料制品再利用、可降解编织袋用聚丙烯产品的研发工作,经过几年发展,已取得明显成效。

### 生产数字化 发展后劲足

近日,在辽源市欧蒂爱袜业有限责任公司数字化车间内,去年新采购的智能一体机正在飞速运转,产出大量优质产品。欧蒂爱的工作人员介绍说:“去年,公司采购了140台智能一体机,新上2条生产线,极大地提升了生产效率,公司产能从原来的600万双提升到去年的1200万双,实现了公司产值的新增长。”

据了解,辽源市欧蒂爱袜业有限责任公司主要从事棉袜织造、加工和销售

等业务,在产业链中处于中间位置,被中国针织工业协会授予“中国棉袜前三甲”称号;公司拥有完整的袜子研发、测试以及产能为4000万双/年的生产线,是中国北方最大的高档袜子工厂。欧蒂爱专注袜子研发生产,先后采用棉、羊绒、绢、竹纤维、亚麻等天然纤维,开发了即具有保暖、舒适、时尚等特点,又具有抗菌、除臭、防脚裂、运动保护等功能的系列产品,由于产品品质精良、功能显著,受到国内外广大消费者的喜

爱。欧蒂爱品牌先后被命名为“吉林省著名商标”“中国驰名商标”,2019年被工信部认定为辽源市首家“两化融合”试点企业。公司拥有省级技术研发中心,年投入研发经费1000万元以上。2023年,公司全年产值5404万元,同比上涨69.4%。

接下来,欧蒂爱公司将继续引进一批新的智能一体机,扩大生产,进一步提升仓储能力,不断增强企业生产能力。



- ① 吉林省华纺静电材料科技有限公司的工人们在赶制订单产品。
- ② 吉林利源精制股份有限公司以一汽集团“六个回归”为依托,全力构建辽源一汽百公里产业配套协同生态圈。
- ③ 辽源市钢背轴承有限责任公司工人们在保质保量保时完成订单产品。
- ④ 辽源天楹环保能源有限公司垃圾无害化、减量化、资源化处理有序进行中。
- ⑤ 辽源市欧蒂爱袜业有限责任公司引进新的智能一体机,将袜子产能从原来的600万双提升到1200万双。
- ⑥ 吉林省福尔泰药业有限公司已有15个品种120多种规格的产品进入市场销售。
- ⑦ 龙山区政务大厅各项工作有序开展。
- ⑧ 辽源市荣兴塑料制品有限公司年产8000吨抗菌纱智能染织工厂建设初具规模。